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Nota molt important: S’han de veure tots els passos intermedis.  
 
1) Utilitzant la calculadora, calculeu i expresseu el resultat en notació científica amb 

cinc xifres significatives 
10 11 14

9 8

1322,25·10 3,421·10 · 4 11
( 5) 5
+ −
− +

 

(1 punt) 

2) Solucioneu les següents equacions: 
a) 2 17 1000x+ =  
b) log(3 1) 2x + =  

c) ( )5
2 2 2log (3 7) log (2 ) 5log 5x x+ − =  

(0,5·2+1=2 punts) 

3)  
a) Enuncieu la propietat de canvi de base dels logaritmes. 
b) Utilitzant la tecla dels logaritmes neperians de la vostra calculadora, calculeu 

el 5log ( )π  
c) Demostreu-la 
 

(0,25·2+0,5=1 punt) 

4) Calculeu 
a) ( ) ( )15 5 · 3 2i i− − − =  

b) 
( )5 2 3
2 3

i i
i

+
=

−
 

c) 35º 15º

40º

5 ·12
15

=  i expressa el resultat final en forma cartesiana i binòmica 

d) 3 8i =  
(0,5·2+0,75+1=2,75 punts) 

5) Trobeu el terme general de les successions següents 
a) 1,8 ,27 ,64 , 125,.....  

b) 
2 5 10 17 26

, , , , ,....
5 6 7 8 9

 

(0,5 punts) 

6) Donada la successió de terme general 
7 2

1n

n
a

n
+

=
−

  

a) Calculeu el terme que ocupa la posició 100 
b) El nombre 8 és de la successió? Cas afirmatiu quin lloc ocupa? 

(0,25+0,5·=0,75 punts) 

7) Donada la progressió aritmètica que verifica 4

10 7

13

15

a

a a

= 


− = 
 

a) Calculeu el primer terme ( 1a ) i la diferència (d) 
b) Calculeu la suma dels 1000 primers termes d’aquests progressió 

(1+1=2 punts) 
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Nota molt important: S’han de veure tots els passos intermedis.  
1) Utilitzant la calculadora, calculeu i expresseu el resultat en notació científica amb 

cinc xifres significatives 
10 11 14

9 8

1322,25·10 3,421·10 · 4 11
( 5) 5
+ −
− +

 

(1 punt) 

 
2) Solucioneu les següents equacions: 

a) 2 17 1000x+ =  
b) log(3 1) 2x + =  

c) ( )5
2 2 2log (3 7) log (2 ) 5log 5x x+ − =  

(0,5·2+1=2 punts) 

 
3)  

a) Enuncieu la propietat de canvi de base dels logaritmes. 
b) Utilitzant la tecla dels logaritmes neperians de la vostra calculadora, calculeu 

el 5log ( )π  
c) Demostreu-la 

(0,25·2+0,5=1 punt) 



  

 

 

 

 
4) Calculeu 

a) ( ) ( )15 5 · 3 2i i− − − =  

b) 
( )5 2 3
2 3

i i
i

+
=

−
 

c) 35º 15º

40º

5 ·12
15

=  i expressa el resultat final en forma cartesiana i binòmica 

d) 3 8i =  
(0,5·2+0,75+1=2,75 punts) 

 

 



 

 
 

5) Trobeu el terme general de les successions següents 
a) 1,8 ,27 ,64 , 125,.....  

b) 
2 5 10 17 26

, , , , ,....
5 6 7 8 9

 

(0,5 punts) 

 

6) Donada la successió de terme general 
7 2

1n

n
a

n
+

=
−

  

a) Calculeu el terme que ocupa la posició 100 
b) El nombre 8 és de la successió? Cas afirmatiu quin lloc ocupa? 

(0,25+0,5·=0,75 punts) 

 



 

7) Donada la progressió aritmètica que verifica 4

10 7

13

15

a

a a

= 


− = 
 

a) Calculeu el primer terme ( 1a ) i la diferència (d) 
b) Calculeu la suma dels 1000 primers termes d’aquests progressió 

(1+1=2 punts) 

 

 


